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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmın Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı Sayın Vedat Bilgin
tarafından Anayasanın 98'inci ve TBMM İçtüzüğünün 96'neı ve 99'uncu maddeleri gereğince
yazılı olarak eevaplandırılmasım saygılarımla arz ederim.

Ömer Faruk GERGERLIOGLU

Kocaeli Milletvekili

Tarafıma iletilen mektupta: "Türkiye de engelliler için bir çalışma ya da proje düzenlenmesi
istiyoruz. Biz engelliler için kanunlarda var olan şartların yerine getirilmesi. Bu şartlardan en
önemlisi de özel sektörün %3 engelli kadrosu ve kamunun %4 engelli kadrosu boşlukta. Bu
açık olan kadrolann kanunen doldurulması ve yerleştirilmesi neden yapılmıyor? Kamunun %4
engelli kadrosu E-KPSS ile gerçekleşiyor ama açılan kadro çok az ve erteleniyor. Bizleri normal
insanlardan farkımızın olmaması için başta kamunun engelli kadrosunun dolumu yapılması ve
bunun yamnda özel sektörlerde ki %3 engelli kadrolarının da dolması, denetlenmesi. Yıllardır
İşkur, Kariyer.net, vs gibi sayfalar üzerinden iş ilanlarını takip ederim hep aynı şirketler hep
aynı ilanlar. Bunlar neden alım yapmıyor? Devlet neden denetleme yapmıyor? Şirketler ceza
almamak için ilan veriyor ama engelli personel almıyor ya da iş tekliflerinden öyle bir tecrübe,
yetenek ya da biz engellilerin üstesinden gelemeyeceği taşıma ilanları veriliyor ki başvuru bile
yapamıyor engelli arkadaşlar. Bu durumda biz engelliler ötekisizleşiyoruz ne yazık ki.
Psikolojik olarak öyle hissediyoruz kendimizi. Engelli kadrosunda 2005'te işe başladım, ta ki
ağustos 2021 yılına kadar 4 iş yeri değiştirdim. Ağustos'tan bugüne kadar engelli ilanlara
baktığım da evet engelli iş ilanları var, başvuru yapıyorum, görüşme oluyor ama alıma gelince
orada duruyorlar. Bu durum bende bizimle alay ediliyor oyun oynanıyor hisleri uyandırdı.
https ://www.kariver.net/ de toplam 647 ilan var ve bu sadece özel site de yayınlanan. İşkur
sitesi üzerinden bakarsak bu rakam daha da fazladır. Kamunun ve özel sektörün kadrolarının
doldurulmasını, doldurulmaması durumunda büyük cezalar verilmesi, o kadar büj^ ceza olsun
ki çalıştırmaya zorunlu kalsınlar. Engelli durumuna göre iş verilmesi olsun. İş ihtiyacına göre
engelli alınmasın. İşkur il ve ilçe müdürlüklerinin denetimlerini ciddi bir şekilde yapması.
Denetim esnasında verilen cezaların resmileştirilmesi." ifadeleri yer almıştır.

Bu bağlamda;

1) Yukarıda bahsi geçen iddialar doğruysa engellilerin iş edinmeleri konusunda
Bakanhğımzm yapmış olduğu çalışmalar var mıdır? Varsa bunlar nelerdir?

2) Flükümetinizin engelli kadrolarının hem devlette hem özel sektörde doldurulması
konusunda yapmış olduğu çalışmalar var mıdır? Varsa bunlar nelerdir?
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3) Engelli kadrosu çalıştırmayan iş yerleri ile ilgili Bakanlığızın cezai yaptırımı nelerdir?
4) Devlet ve özel sektörde istihdam edilen engelli yurttaş sayısı kaçtır?
5) Son 5 yılda kamuda kaç engelli yurttaş istihdam edilmiştir?


